

抢眼 >

济南空气得了“季节病”:一开春气质排名就下滑 本月底9月初或单双号限行

19日上午,济南市环保局局长高立文、济南各县市区环保局相关负责人来到12345市民服务热线大厅,接听市民电话。对市民提出的大气污染防治、水环境整治等方面的问题作出解答,并针对济南空气质量的“季节病”开出良方:将“冬病夏治,夏病冬治”。对于即将在济南召开的历史科学大会(8月23日起)和9月3日即将在北京举行的阅兵式,环保部门也做出了大气保障的方案,有可能对机动车采取单双号限行。

本报记者 万兵 实习生 刘成溪



19日,济南千佛山上,许多外地游客感到惊诧,如此高点却看不到济南全景,只能看到雾霾中模模糊糊的影子。近日公布的7月济南空气质量在全国大城市依旧排名后三位,AQI在夏季也不够乐观,让人们感到改良空气质量迫在眉睫。

本报记者 周青先 摄

开春后各处工地开工,空气质量总是倒数

17日,环保部发布2015年7月京津冀、长三角、珠三角区域及直辖市、省会城市和计划单列市等74个城市空气质量状况。其中,济南等8个城市达标天数比例不足50%,空气质量较差。从排名看,这也是今年4月份以来,济南连续第4次排名倒数第三了。

据了解,去年11月份起,济南已经启动大气污染

防治“十大行动”,但空气质量却依然原地踏步,不少人不禁对行动的成效产生了质疑。

对此,高立文解释,去年冬季开始,随着行动开展,已在燃煤治理上采取了很多措施。从当时的情况看,由于冬季是施工淡季,治理下各种污染物的排放量有所减少,空气质量情况逐渐好转。“到今年年初,排

名还是有进步的。”高立文说。

但过了春节以后,天气开始回暖,排名也开始往下走。高立文说,从分析数据看,PM10已经成为影响现在空气质量的首要因素。原因在于开春以后,各种施工铺天盖地地展开,“贡献”了不少污染物。这就使得最近几个月济南空气质量排名一直比较靠后。

济南环境治理将“冬病夏治,夏病冬治”

由于空气质量的变化与季节有密切关系,接下来的环保工作也将坚持“冬病夏治,夏病冬治”的原则。简单讲就是,夏天的时候要谋划冬天治理什么,而冬天的时候要谋划夏天治理什么。

高立文举例说,去年冬天济南的二氧化硫、氮氧化铝、PM2.5的数据都有明显下降,使得整个排名有很大的提高。根据环

保局提供的数据,上半年济南市环境空气质量良好天数为70天,比上年同期增加38天,良好率为38.7%。“蓝天白云,繁星闪烁”天数(能见度 ≥ 10 公里)为75天,同比增8天。

这得益于两点,一是对工业的燃煤、城市供暖的燃煤加大了监测力度。“超标即处罚,现在按新的处罚法,如果达到了按日计罚的

标准,我们马上按日计罚。”高立文说。

另一方面,按照新的管理标准,现在虽然还是夏天,就要考虑过了春节以后,扬尘治理如何提交到政府重要的管理内容上。“冬天谋划夏天,夏天谋划冬天,春夏秋冬天天有事做,天天有目标。”高立文说,全社会、各个部门共管,才能治住扬尘,最终改善排名。

阅兵期间将启动环保应急预案,或限行限产

对于即将在济南召开的历史科学大会(8月23日起)和9月3日即将在北京举行的阅兵式,环保部门也做出了大气保障的方案,有可能对机动车采取单双号限行。

目前,济南市相关措施

也即将下发。高立文说,按照省里的统一部署,一方面将按照大气污染减排的有关规定,要求工业企业减排、限产、工地停工,以保证阅兵期间大气的质量。同时对应急预案进行严格设定,气象部

门加强督查,“如果三天出现连续扩散气流,立即启动应急预案。”

如果到了预案的最高一级,达到重度污染,机动车要进行单双号限行,企业如果没有特殊情况也要停产。

重汽一九五六
ENJOY YOUR LIFE

**世界钢琴大师秦川
邀您相约重汽·1956**

——8月30日 与大师对话

若非殿堂级华宅,怎能缘会世界级大师
重汽·1956“秦川钢琴大师班”8月30日隆重开讲
现场为您解疑答惑、一对一教学
到场有机会获赠“秦川个人音乐会”VIP门票
对话大师,改变一生



[大师秦川]

世界钢琴大师 山东大学特聘教授

毕业于世界顶级音乐学府美国茱莉亚音乐学院

是该校百年历史上唯一同时获得最高演奏家文凭和最高博士学历的音乐家,也是被国际乐坛评价最高、最有影响力、且风格最独特的中国钢琴家之一,与郎朗、李云迪、马友友并称世界主流乐团“华人四巨头”

重汽地产
REAL ESTATE

2#楼精装小户型盛大开盘 9#楼精装房重彩绽放 Tel: WWW.ZHQFDC.COM 8880-1956

项目地址:龙奥北路与舜华南路交汇处东行50米 / 营销代理:金域博 / 整合推广:潜意识广告

*奥体CBD核心地段 *重汽地产实力打造 *10分钟繁华生活圈 *三山环绕五大花园 *ARTDECO建筑艺术 *90-190平宽阔尺度

本广告仅作为参考,不构成正式合同要约,开发商保留对其中所有细节的最终解释权和修改权,最终以政府相关部门批准文件中所核准内容为准

